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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดงันี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ลงวันท่ี ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๗ 
นายอำเภอโกสุมพิสัยไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งแตวันท่ี ๑๖ มีนาคม ๒๕๖๗ เปนตนไป มีกำหนดไมเกิน 
๑๕ วัน  
เรื่องท่ี ๒ ดวยผูวาราชการจังหวัดมหาสารคามหรือผูแทนจะไดมามอบเงินจากกองทุนเงิน
ชวยเหลือผูประสบสาธารณภัย เหตุอัคคีภัย บานเข่ือน หมูท่ี ๖ ในวันพฤหัสบดี ท่ี ๔ 
เมษายน ๒๕๖๗ จึงขอใหสมาชิกฯทุกทานไปรวมใหการตอนรับทุกคนดวยครับ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ ขอใหทานสมาชิกฯไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ซ่ึงผานการตรวจสอบคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๔ มกราคม 
๒๕๖๗ โดยเลขานุการสภาฯ ไดจัดสงใหทานสมาชิก อบต.เข่ือน ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมไมนอยกวา ๓ วันแลว  มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงในรายงาน
การประชุมฉบับนีไ้หมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไขฯ รายงานการประชุม 
ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมรับรองรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดรับรองรายงานการประชมุ เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย
สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
ประธานสภาฯ ดวยในการประชุมวันนี้ นายก อบต.เข่ือน ไดเสนอญัตติการขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือ

นำไปแกไขปญหาใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนหลายโครงการ จึงเชิญทานนายกฯ 
ไดชี้แจงขอกฎหมาย อำนาจหนาท่ี แผนพัฒนาทองถ่ิน ขอมูลเงินสะสม ประกอบการ
พิจารณาของสมาชิก อบต.เข่ือน เรียนเชิญครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  
ขอชี้แจงเหตุผลความจำเปน ขอมูลเงินสะสม และรายละเอียด ดังนี้ 

   ขอกฎหมายและอำนาจหนาท่ีของ อบต.เข่ือน 

          ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบรหิารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒มาตรา ๖๖ มาตรา ๖๗(๑) จดัใหมีและบำรุงรักษาทางน้ำ ทางบก 

๒. พ.ร.บ.กำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๙ มาตรา ๑๖ ใหเทศบาล 

เมืองพัทยา และองคการบริหารสวนตำบลมีอำนาจ และหนาท่ีในการจัดระบบการ

บริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง ดังนี้ (๒) การจัดให

มีและบำรุงรักษาทางบก ทางน้ำ และทางระบายน้ำ 

๓. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖ ขอ ๙๗  

ดังนี ้

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 

 

๓.๑ อยูในอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามกฎหมายท่ี

อางถึงตามขอ ๑ และ ๒ ตามระเบียบฯ ขอ ๙๗(๑) 

๓.๒ โครงการและรายการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑ ท่ีดินและ

สิ่งกอสราง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๓ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ(ระเบยีบฯ ขอ ๙๗(๑)) 

๓.๓ ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละ

ประเภทตามระเบียบแลว โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดสงเงินสมทบกองทุน

บำเหน็จบำนาญขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ใหกับสำนักงานกองทุนบำเหน็จบำนาญ

ขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ตามใบรับชำระคาสาธารณูปโภคและคาบริการของ

ธนาคารกรุงไทย ลงวันท่ี ๓ พฤศจกิายน ๒๕๖๖ (ตามขอ ๘๙(๒)) 

๓.๔ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา ๓ เดือน  

โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดกันเงินไว ๘,๒๕๐,๑๘๐ บาท ตามระเบียบฯ ขอ 

๙๗(๓) 

๓.๕ ไดกันเงินรอยละสิบหาของงบประมาณรายจายประจำ พ.ศ.๒๕๖๗ เพ่ือ

เปนคาใชจายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  ดังนี้ 

๑) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ตั้งจาย 

จำนวน ๔๒,๗๑๒,๐๐๐ บาท  

    ๒) รอยละ ๑๕ ตาม ๑)  จำนวน  ๖,๔๐๖,๘๐๐  บาท  

    ๓) ไดกันเงินรอยละ ๑๕ กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  จำนวน ๖,๔๐๖,๘๐๐ บาท 

๓.๖ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรและคาใชจายกรณีท่ีมี

สาธารณภัยเกิดข้ึนแลว องคการบริหารสวนตำบล ตองมีเงินสะสมคงเหลือไมต่ำกวา

หาลานบาท ตามระเบียบฯ ขอ ๙๗(๓) ดังนี้ 

เงินสะสม ๒๐,๗๑๔,๓๘๘.๙ บาท 

กันเงินคาใชจายดานบคุลากรไมนอยกวา ๓ เดือน ๘,๒๕๐,๑๘๐ บาท 

กันเงินรอยละสบิหาฯ กรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน ๖,๔๐๖,๘๐๐ บาท 

ขออนุมัตใิชเงินสะสมครั้งนี้ ๑,๖๓๗,๗๐๐ บาท 

คงเหลือเงินสะสม (ไมต่ำกวาหาลานบาท) ๑๙,๐๗๖,๖๘๘.๙ บาท 
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๓.๗ เม่ือไดรับอนุมัติใหใชเงินสะสมแลว นายก อบต.เข่ือน จะดำเนินการกอ

หนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป 

๓.๘ ผูบริหารไดขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ จำนวน ๑,๖๓๗,๗๐๐ บาท 

เพ่ือนำไปใชแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชนและเพ่ิมประสิทธิภาพระบบ

ประปาของ อบต.เข่ือน โดยแทจริง โดยไดคำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนและเสถียรภาพทางการเงินของ อบต.เข่ือน ในระยะยาว โดยได

ถือปฏิบัติตามหลักเกณฑ เง่ือนไขของการขออนุมัติใชเงินสะสมตามท่ีกฎหมายและ

ระเบียบไดกำหนดไวทุกประการแลว โดยมีโครงการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ 

จำนวน ๘ โครงการ ดังนี้ 

๑. โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ  หมูท่ี ๓  จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท 
๒. โครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือนหมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท 
๓. โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗  
    จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท 
๔. โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท 
๕. โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ 
    จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท  
๖. โครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ 
    จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท 
๗. คาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ รายการ จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท 
๘. คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท 
รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม และกระผมจะไดชี้แจงเหตุผล

ความจำเปนในแตละโครงการ รายการ ในลำดับตอไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงอำนานาจหนาท่ีตามกฎหมาย และขอมูลเงินสะสมตามระเบียบฯ 

ใหสมาชิกฯ ทุกทานไดรับทราบแลว และคิดวาทานสมาชิกฯ คงไดศึกษาในเอกสาร

ประกอบการประชุมมาบางแลวเชนกัน คงพอเขาใจ หรือทานใดประสงคจะสอบถาม

ประเด็นอะไรหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ประสงคสอบถาม ประธานสภาฯ ก็จะใหท่ีประชุมไดพิจารณา

เปนรายญัตติท่ีนายกฯไดเสนอมา หมายถึง ใหท่ีประชุมไดพิจารณาและลงมติเปนราย

โครงการ จนหมดทุกโครงการท่ีขออนุมัติใชเงินสะสม เพ่ือใหสมาชิกฯ ไดใชดุลพินิจวา

แตละโครงการมีความจำเปนท่ีจะตองใชเงินสะสมหรือไม เริ่มจากญัตติท่ี ๕.๑  
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 ๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) 
       หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงงานวางทอ
ระบายน้ำ (ค.ส.ล.) หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท มีเหตุผลความจำเปน อันเนื่องจาก
ในฤดูฝน น้ำฝนจากบานเรือนประชาชนในบานเข่ือน หมูท่ี ๓ ไดไหลไปตามถนน และ
เกิดปญหากัดเซาะถนนหลายจุดเปนประจำ กอใหเกิดความเสียหายแกถนนเปนอยางมาก 
ทำให อบต.เข่ือน ตองใชงบประมาณในการซอมแซมถนนมาโดยตลอด อันเนื่องจาก
ไมมีระบบการระบายน้ำใหไหลไปตามสองขางถนน และโครงการนี้ไมสามารถบรรจุใน
ขอบัญญัติงบประมาณตามปกติได อันเนื่องจากขอจำกัดการบริหารงบประมาณแบบ
สมดุล และไมสามารถโอนงบประมาณได อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ 
กิจกรรม งานหรือรายการท่ีตั้งจายไวแลว ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค 
แตมีความจำเปนท่ีจะตองมีงบประมาณเพ่ือดำเนินการแกไขปญหาดังกลาวนี้ใหกับ
ประชาชน ประกอบกับปญหานี้ไดบรรจุเปนโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน โดยลงใน
ป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว แตไมไดดำเนินการอันเนื่องจากขอจำกัดดานงบประมาณ โดยมี
คำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน 
๑๓๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓  
บานเข่ือน หมูท่ี ๓ เสนทางจากบานนางอมรทิพย ไชยสินชินโชติ  ไปยังสนามเด็กเลน  
ขนาดเสนผาศูนยกลาง 0.๔0X1.00 เมตร จำนวน ๑๑๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก จำนวน 1๑ บอ พรอมปายประชาสัมพันธโครงการ 1 ปาย 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) หนาท่ี ๑๐๙ ลำดับท่ี ๒๗ 

    รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๐ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดของโครงการแลว สมาชิกฯ

ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้หรือไมครับ เชิญนายประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ โครงการวางทอระบายน้ำสายนี้ เริ่มจากบานนางอมรทิพย ไชย-
สินชินโชติ ไปยังสนามเด็กเลน ใชเงิน ๑๓๒,๐๐๐ บาท อันท่ีจริงก็เปนโครงการท่ี
จะตองอยูในขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ซ่ึงทุกหมูบานก็ไดไปหมดแลว แตสวนของหมูท่ี ๓ 
ยังขาด ๑ โครงการ คือ โครงการนี้ โดยเจาหนาท่ีงบประมาณแจงวาไมสามารถโอน
งบประมาณไดดวยขอจำกัดดานงบประมาณ จึงไดเสนอขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ 
ก็ขอใหสมาชิกฯไดเห็นใจ ยังไงก็เปนตำบลเข่ือนดวยกันครับ 
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ประธานสภาฯ  มีอีกไหมครับ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอสอบถามทานประดิษฯ ซ่ึงเปนเจาของพ้ืนท่ี ผมอยากทราบ
เหตุผลวาทำไมโครงการวางทอระบายน้ำ หมูท่ี ๓ ใชงบประมาณ ๑๓๒,๐๐๐ บาท 
ถึงไมไดดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ทานไดจัดลำดับโครงการในหมูบาน
ไวอยางไร ขอสอบถามครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภาร ครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โครงการของหมูท่ี ๓ ลงไปแลว 
๑๕๐,๐๐๐ บาท แตยังเหลือโครงการนี้ ๑๓๒,๐๐๐ บาท แตเปนสัดสวนท่ีหมูท่ี ๓ 
ควรจะได จึงนำเรียนครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแทนทานนายกฯ เหตุผลท่ีไมลงในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖  
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงประเด็นโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) ของหมูท่ี ๓ ท่ีไมได
นำลงในขอบัญญัติฯ ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ เนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ไมปรากฎ
ในแผนพัฒนาทองถ่ิน   ป ๒๕๖๖ จะตองมีการเพ่ิมเติมโครงการในแผนพัฒนาทองถ่ิน
ใหเรียบรอยกอน และไมสามารถโอนงบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๖ และป พ.ศ.๒๕๖๗ 
เพ่ือตั้งจายใหกับโครงการนี้ได เนื่องจากมีขอจำกัดดานงบประมาณ และรายการอ่ืนๆ 
ก็มีความจำเปนตองใชเงินงบประมาณเชนเดียวกัน  

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงแลว และไมมีสมาชิกฯ จะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ี
ประชุมไดลงมติ  สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงงานวาง
ทอระบายนำ้ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงงานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.)

บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

งานวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๑๓๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๒ ตอไปครับ 
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-๘- 
 

๕.๒ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือนหมูท่ี ๓ 
      จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๒ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๒ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนดิน หมูท่ี ๓ 
จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท มีเหตุผลความจำเปน มีเหตุผลความจำเปนเนื่องจากถนนภายใน
หมูบาน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จากหนองไขเนา ถึงคลองชลประทาน มีสภาพเปนถนนดิน 
ซ่ึงประชาชนใชสัญจรมาแตดั้งเดิม เปนทางสาธารณประโยชน แตยังไมมีการปรับปรุง
ใหเปนท่ีไดมาตรฐาน มีสภาพเปนหลุมเปนบอขรุขระ ลาดชัน สูง ต่ำ เปนจุดๆ สลับกันไป 
ทำใหประชาชนไมสะดวกในการใชเสนทางไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือใชขนสงผลผลิต
ทางการเกษตรกลับมายังหมูบาน และโครงการนี้ไมสามารถบรรจุไวในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ตามปกติได อันเนื่องจาก
ขอจำกัดวินัยการบริหารงบประมาณแบบสมดุล และไมสามารถโอนงบประมาณได 
อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ กิจกรรม งาน หรือรายการท่ีต้ังจายไวแลว 
ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค แตมีความจำเปนท่ีจะตองมีงบประมาณ
เพ่ือดำเนินการแกไขปญหาดังกลาวนี้ใหกับประชาชน ประกอบกับปญหานี้ไดบรรจุใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ โดยตามแผนจะตองดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗ 
โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงถนน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาปรับปรุงถนนภายในบานเข่ือน หมูท่ี ๓ จากหนองไขเนา ถึงคลองชลประทาน 
กวาง ๓ เมตร ยาว 95 เมตร สูง ๐.๕๐ เมตรหรือมีพ้ืนท่ีรวมไมนอยกวา ๑๖๖ 
ตารางเมตร โดยการถมดิน ปริมาตร ๒๑๓ ลูกบาศกเมตร และลงหินคลุก ปริมาตร 
๑๗ ลูกบาศกเมตร หนา ๐.๐๕ เมตร พรอมเกลี่ยเรียบ รายละเอียดตามประมาณการ
งานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติ
สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
พ.ศ.2562  ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ 
หนาท่ี ๒๓ ลำดับท่ี ๑๘ 

    รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๐-๒๑ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานรองฯเพ่ิม  รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม  รูปสูง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

พอมาถึงญัตตินี้ ก็อยากทราบวาถนนเสนนี้ ซ่ึงใชงบประมาณ ๙๕,๐๐๐ บาท สรางท่ีไหน 
ก็ขอใหเจาของโครงการชี้แจงตอท่ีประชุมดวย 

ประธานสภาฯ  เชิญทานประดิษ  ศรีสมภาร  เจาของพ้ืนท่ีโครงการไดชี้แจงดวยครับ 
นายประดิษ  ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ ผมนายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๓ ถนนดินพรอมลงหินคลุกเสนนี้จากหนองไขเนา ไปถึงคลองชลประทาน ขาง
บานผมทางทิศใต ทะลุไปหาบานนายนอย บุระคำ เปนเสนทางเกา ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ  เชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอเพ่ิมเติมในญัตตินี้ โครงการนี้ไดบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับท่ี ๓ 
หรือเปลาครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง  ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ถนนเสนนี้เปนโครงการท่ีเปนสัดสวนของหมูท่ี ๓ แตยังไมสามารถลงในขอบัญญัติฯ
ในขณะจัดทำงบประมาณ ป ๒๕๖๗ ได เนื่องจากตอนนั้นไมมีในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
และไมสามารถโอนงบประมาณมาต้ังจายสำหรับโครงการนี้ได จึงตองใชเงินสะสมเพ่ือ
ดำเนินการ โครงการนี้ไดปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ ครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ 
จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ 

จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัตใิหใชเงินสะสมตามโครงการกอสราง

ถนนดิน บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๙๕,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ 
ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๓ ตอไปครับ 

๕.๓ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
      บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๓ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท  โดยมีเหตุผลความ
จำเปนเนื่องจากประชาชน หมูท่ี ๗ และหมูบานใกลเคียงซ่ึงอาศัยเสนทางดังกลาวนี้ 
ซ่ึงเชื่อมระหวางบานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ และบานโนนเนาว หมูท่ี ๕ (ซอยนอรเวย) 
และมีประชาชนไปตั้งบานเรือนหลายหลังคาเรือน กลายเปนชุมชนข้ึนมีความ
เดือดรอนเนื่องจากถนนมีสภาพเปนหลุมเปนบอหลายชวง การใชยานพาหนะสัญจร
ของประชาชนมีความเสี่ยงตอการเกิดอุบัติเหตุ ผูนำชุมชนและประชาชนจึงไดเสนอ
ปญหาตอนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือแกไขปญหาและปรบัปรุงถนนให
มีสภาพดีข้ึนและสะดวกกับการใชสัญจรดวยความปลอดภัย โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๐- 
 

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมู ท่ี ๗ จำนวน 
๒๓๒,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ 
หมูท่ี ๗ สายท่ีนานายอภิชาติ จากผา กวาง ๒.๔๐ เมตร ยาว ๑๗๐ เมตร หนา 0.1๕ 
เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๔๐๘ ตารางเมตร พรอมลงลูกรังไหลทางท้ัง 2 ขาง ขางละ 
0.๑๕ เมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี อบต.
เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี ๕๘ ลำดับท่ี ๑๑๗ 

  รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๑ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ เดิมท่ีถนนเสนนี้ออกไปทางซอยนอรเวย ตอมาก็มีคนในชุมชนไปสรางบาน
อาศัยตามเสนทางหลายหลังคาเรือน เดิมเปนทุงนา สภาพถนนก็เปนถนนดิน ปท่ีแลว
ก็ถูกน้ำทวมขัง อยูในแผนพัฒนา สวนปริมาณงานก็ปรากฏในหนาท่ี ๒๑ ขอนำเรียน
ท่ีประชุมแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 

บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๓ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการกอสราง

ถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๓ จำนวน ๒๓๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๔ ตอไปครับ 

๕.๔ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
      บานเข่ือน หมูท่ี ๓  จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๔ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๔ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือ
การเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท โดยมีเหตุผลความจำเปน
ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ และแกไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ ไดปรากฏ
โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ โดยดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๑- 
 

แตเนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ไมสามารถบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยขอจำกัดดานงบประมาณรายรับตามหลักการ
จัดทำงบประมาณแบบสมดุล แตโครงการดังกลาวนี้ยังมีความจำเปนและสอดคลอง
กับความตองการ ความเดือดรอนของประชาชนท่ีใชเสนทางในการสัญจร โดยเฉพาะ
ชวงท่ีขนสงผลผลิตทางการเกษตร(ขาว)ข้ึนสูบานเรือน อันเนื่องจากถนนไดรับความ
เสียหายจากกระแสน้ำฝนกัดเซาะเปนหลุม เปนบอ หรือเปนรองน้ำลึกยาว ทำใหเกิด
ความยากลำบากในการใชเสนทางสัญจรไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือขนสงผลผลิตทางการ
เกษตร ประกอบกับ อบต.เข่ือน โดยนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับการ
รองทุกขจากประชาชน หมูท่ี ๓ และผูใชเสนทางซ่ึงมีท่ีนาตามเสนทางสายดังกลาวนี้เปน
ประจำ ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขออนุมัติใชเงินสะสมตามโครงการ
ปรับปรงุถนนเพ่ือการเกษตร จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงและรายละเอียด
ของโครงการ ดังนี ้

โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนคาปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔ สายทาง ปริมาตร
หินคลุกรวมท้ัง ๔ สายทาง ไมนอยกวา ๗๓๕ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับเกลี่ยเรียบ 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๒๓ ลำดับท่ี ๑๘ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๒ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี  สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ท่ีจริงโครงการของหมูท่ี ๓ หากดูงบประมาณจะเยอะ แตถาดูเนื้องานอัน
ประกอบดวย หมู ๓,๗,๒,๖,๑,๘,๑๐,๑๑ ซ่ึงเปนโครงการท่ีใชงบประมาณในพ้ืนท่ี
เดียวกัน เริ่มตั้งแตคลองชลประทานเสนไปบานผักหนอก ไปยังคลองน้ำท้ิงสายโนน
นกหอ เปนถนนรอยตอเขตตำบลยางนอย และตำบลเข่ือน เขตตำบลเข่ือนไดรับการ
พัฒนานอยมาก ไมใชใชเฉพาะหมูท่ี ๓ แตเปนการพัฒนาในภาพรวมของตำบลเข่ือน 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน 

หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาทเชิญลงมติครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๒- 
 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

ถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จำนวน ๔๙๙,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ 
เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๕ ครับ 

๕.๕ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
      บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗  จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๕ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยมีเหตุผลความจำเปน คือ ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ และแกไขเพ่ิมเติมทุกฉบับ ไดปรากฏโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือ
การเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ โดยดำเนินการในป พ.ศ.๒๕๖๗ แตเนื่องจาก
โครงการดังกลาวนี้ไมสามารถบรรจใุนขอบญัญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยมีขอจำกัดดานงบประมาณรายรับตามหลักการจัดทำงบประมาณ
แบบสมดุล แตโครงการดังกลาวนี้ยังมีความจำเปนและสอดคลองกับความตองการ 
ความเดือดรอนของประชาชนท่ีใชเสนทางในการสัญจร โดยเฉพาะชวงท่ีขนสงผลผลิต
ทางการเกษตร(ขาว)ข้ึนสูยุงฉางบานเรือน อันเนื่องจากถนนไดรับความเสียหายจาก
กระแสน้ำฝนกัดเซาะเปนหลุม เปนบอ หรือเปนรองน้ำลึกยาว ทำใหเกิดความยากลำบาก
อยางยิ่งในการใชเสนทางสัญจรไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรหรือขนสงผลผลิตทางการเกษตร 
ประกอบกับ อบต.เข่ือน  โดยนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดรับการรองทุกข
จากประชาชน หมูท่ี ๗ และผูใชเสนทางซ่ึงมีท่ีนาตามเสนทางสายดังกลาวนี้เปนประจำ 
ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขออนุมัติใชเงินสะสมดำเนินการตามโครงการนี้ 
จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชน โดยมีคำ
ชี้แจงและรายละเอียดของโครงการ ดังนี้ 

โครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนคาปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๔ สายทาง 
ปริมาตรหินคลุกรวมท้ัง ๔ สายทาง ไมนอยกวา ๕๐๕ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับเกลี่ยเรียบ 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-
2570) เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๓๗ ลำดับท่ี ๗๕ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๒ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามไหมครับ  เชิญทานสำลี  สีมารักษ ครับ 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 
 

นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน หมูท่ี ๗ เม่ือก้ีผมไดคุยเก่ียวกับหมูท่ี ๓ คือ หมูท่ี ๓ กับหมูท่ี ๗ จะแบงเขตกัน
คลองชลประทาน 12 อาร ทางซายเปนสวนหมูท่ี ๓ รับผิดชอบ ทางขวามือเปนสวน

ของหมูท่ี ๗ ตั้งแตโนนนกหอ โนนเมือง โนนตุน จะมีถนนสิบกวาเสนท่ียังไมไดรับการ
พัฒนาอยางท่ัวถึง ตองขอบคุณผูบริหารท่ีเห็นความสำคัญของการพัฒนาเสนทางเพ่ือ
การเกษตรชวงนี้ครับ 

ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับ ทานสมาชิกฯ ท่ีจะสอบถามในญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร 
บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุงถนนเพ่ือการเกษตร บาน

เข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการปรับปรุง

ถนนเพ่ือการเกษตร บานเข่ือนสมบูรณ หมูท่ี ๗ จำนวน ๓๔๓,๐๐๐ บาท ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๖ ตอไปครับ 

๕.๖ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 
      บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๖ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๖ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืช
หนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐  โดยขอเสนอเหตุผลความจำเปน อันเนื่องดวย
หนองเข่ือน เปนหนองน้ำสาธารณประโยชนแหลงสำคัญของตำบลเข่ือน และใชน้ำ
จากหนองเข่ือนเพ่ือเปนน้ำดิบสำหรับผลิตระบบประปาของ อบต.เข่ือน แจกจาย
ใหกับประชาชนผูใชน้ำ ๘ หมูบาน แตเนื่องจากน้ำประปาของ อบต.เข่ือน ประสบ
ปญหาคุณภาพน้ำ น้ำมีตะกอนสีดำปนเปอนออกมาก รวมท้ังมีกลิ่นคาวของเศษวัชพืช
เนาท่ีติดมากับน้ำประปา กอใหเกิดการรองเรียนและตรวจสอบระบบการบริหาร
จัดการระบบประปาของ อบต.เข่ือน ซ่ึง อบต.เข่ือน ไดแกไขปญหาโดยวิธีการตางๆ 
เพ่ือทำใหน้ำมีคุณภาพดีข้ึน โดยไดรับคำแนะนำจากการประปาสวนภูมิภาคมหาสารคาม 
โดยในสวนของกลิน่อาจเกิดจากวัชพืชในน้ำเนาเปอยปนกับน้ำ ทำใหน้ำมีกลิ่นเหม็นคาว 
จึงไดแนะนำให อบต.เขื่อนดำเนินการขุดลอกและกำจัดวัชพืช ดังนั้น เพื่อแกไข
ปญหาเรื่องน้ำ ซ่ึงเปนปญหาอันสำคัญท่ีมีผลกระทบกับการดำเนินชีวิตประจำวันของ 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

ประชาชนโดยเรงดวน จึงสมควรตองมีการขุดลอกวัชพืชตามริมหนองเข่ือนออก
ท้ังหมด เชน ตนธูป พืชลอยน้ำตางๆ เปนตน ซ่ึงแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-
๒๕๗๐ เพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๒ ไดปรากฏโครงการขุดลอกหนองเข่ือน โดยดำเนินการในป 
พ.ศ.๒๕๖๗ แตเนื่องจากโครงการดังกลาวนี้ ไมสามารถบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได ดวยมีขอจำกัดดานงบประมาณรายรับ
ตามหลักการจัดทำงบประมาณแบบสมดุล ดวยเหตุผลท่ีกลาวมาแลวนี้ จึงเสนอญัตติขอ
อนุมัติใชเงินสะสมดำเนินการตามโครงการนี้ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เพ่ือแกไข
ปญหาและปรับปรุงคุณภาพน้ำประปาใหสะอาด โดยมีคำชี้แจงและรายละเอียดของ
โครงการ ดังนี้ 

โครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาขุดลอกและกำจัดวัชพืชหนองเข่ือนสาธารณประโยชน หมูท่ี ๑๐ ยาวไมนอย
กวา ๑,๐๐๐ เมตร ลาดเอียง ๑:๒ ลึก ๑.๕๐ เมตร พ้ืนท่ีขุดลอก ๖,๐๐๐ ตารางเมตร 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือน กำหนด 
เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2566-
2570 เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ หนาท่ี ๒๙ ลำดับท่ี ๑ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๓ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ  
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 
บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอกกำจัดวัชพืชหนองเข่ือน 

บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการขุดลอก

กำจัดวัชพืชหนองเข่ือน บานเข่ือนใต หมูท่ี ๑๐ จำนวน ๒๔๒,๙๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ 
๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๗ ตอไปครับ 

 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 

๕.๗ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม คาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ รายการ 
      จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๗ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชีแ้จงญัตติท่ี ๕.๗ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา ๘ 
รายการ โดยมีเหตุผลความจำเปน เนื่องดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีระบบ
ประปาอยูในการรับผดิชอบ จำนวน 3 แหง คือ 

              1.ระบบประปา หมูท่ี 1,8,10,11  
              2.ระบบประปา หมูท่ี 2,6  
              3.ระบบประปา หมูท่ี 3,7  

ซ่ึงระบบประปาท้ัง 3 แหงนี้ มีกอสรางและใชงานมานาน ทำใหครุภัณฑท่ี
เก่ียวกับการทำงานของระบบประปาเกิดความชำรุดตามอายุการใชงาน ตองมีการเปลี่ยน
หรือทำการซอมบำรุงเปนประจำอยางตอเนื่อง หรือเพ่ือการสำรองกรณีเกิดเหตุฉุกเฉิน
อันเกิดจากครุภัณฑท่ีใชในปจจุบันไมสามารถทำงานไดตามปกติ เพ่ือใหสามารถใชงาน
ไดโดยตอเนื่องเพ่ือผลิตน้ำประปาจายใหกับครัวเรือนประชาชนผูใชน้ำใหไดตลอด ๒๔ 
ชั่วโมง ประกอบกับครุภัณฑดังกลาวนี้ไดไมไดตั้งจายไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จึงขอใชเงินสะสมตามรายการครุภัณฑ จำนวน ๘ 
รายการ ดังนี้ 

 ๑. เครื่องสูบน้ำ (ปมน้ำ) แบบหอยโขง ขนาด ๕ HP จำนวน 1 ตวั จำนวน  1๖,๐๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้  

๑) ปมสูบน้ำ แบบชนิดหอยโขง ขนาด 5 HP  

       ๒) ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz 
       ๓) ตัวปมผลิตจากเหล็กหลอ และเพลาผลิตจากสเตนเลส 
       ๔) ใบพัดเปนทองเหลือง 

๕) มอเตอรเหนี่ยวนำชนิดกระบอกแบบปด ระบายความรอนดวยพัดลม 
มาตรฐานการปองกัน IP 55 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 
หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๔ 
๒. เครื่องสูบนำ้ (ปมน้ำ) แบบหอยโขง ขนาด ๓ HP จำนวน 1 ตัว จำนวน   
1๒,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

       ๑) ปมสูบน้ำ แบบหอยโขง ขนาด ๓ HP   

       ๒) ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz 
      ๓) ตัวปมผลิตจากเหล็กหลอ และเพลาผลิตจากสเตนเลส 
       ๔) ใบพัดเปนทองเหลือง 

๕) มอเตอรเหนี่ยวนำชนิดกระบอกแบบปด ระบายความรอนดวยพัดลม 
มาตรฐานการปองกัน IP 55 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๖- 
 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 
หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๔ 
๓. ปมจายสารคลอรีน จำนวน 1 ตัว จำนวน  ๕,๕๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) เปนปมจายสารเคมี ใชระบบไฟฟา 220 V , 50 Hz/60 Hz  
๒) ปรับระดับ Stroke ได 
๓) ปรับปริมาณสารเคมีได 10-100% 
๔) แรงดนั 1.5 - 8.0 บาร 
๕) อัตราการสูบจาย 7.0 – 24 ลิตร/ช.ม. 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๘ 
๔. มอเตอรกวนสารเคมี จำนวน 1 ชุด จำนวน  ๑๒,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) มอเตอรกวนสารเคมี ขนาด 1/2 HP  

๒) ใชระบบไฟฟา 220 v ,50 Hz/60 HZ  

๓) ขนาดเพลา 19 มิลลิเมตร ความยาวแกนเพลา 750 มิลลิเมตร 

๔) แกนเพลาทำดวยสเตนเลส 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๙ 
๕. ถังน้ำ เพ่ือใชกวนสารเคมีระบบประปา จำนวน 1 ใบ งบประมาณ  ๖,๓๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

                  ๑) เปนถังน้ำแบบพลาสติก PE (Polyethylene) ขนาดความจุ ๕๐๐ ลิตร 

         ๒) ความหนา ๕ มิลลิเมตร 
ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๓ 
๖. ปมน้ำ  สำหรับสูบสารเคมีระบบประปา จำนวน ๒ ตัว งบประมาณ  ๕,๔๐๐ บาท 
โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

    ๑) ปมน้ำ ขนาด 1/8 HP  

    ๒) ใชระบบไฟฟา 220 v ,50 Hz/60 Hz 

    ๓) ตัวปมพลาสติก ABS  

    ๔) มีตะแกรงกรองน้ำ สำหรับน้ำท่ีมีสิ่งเจือปน 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๑ 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๗- 

 

๗. เครื่องฉีดน้ำแรงดันสูง จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ  ๕,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ 
ดังนี้ 

๑) มีมอเตอรขนาด 1/9 HP ขนาด 220 V  

๒) มีระบบ Auto stop System (TSS) อัตโนมัติเม่ือปลอยไกปน  

๓) ชุดปมแรงดันสูง ขนาด 110 บารหรือมากกวา 

ปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ 

หนาท่ี ๓๕ ลำดับท่ี ๑๒ 

๘. ถังน้ำ จำนวน ๕ ใบ งบประมาณ ๑๓,๐๐๐ บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

๑) เปนถังน้ำแบบพลาสติก PE (Polyethylene) ขนาดความจุ 100 ลิตร 
๒) ปองกันแสงแดด UV8  
๓) มีความทึบแสง ทึบแสง (ไมเปนตะไครน้ำ) 
เพ่ือใชสำหรับเก็บน้ำประปาท่ีผานการกรองของระบบประปา 3,7 ปรากฏใน

แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๒ พ.ศ.๒๕๖๗ หนาท่ี ๓๕ 
ลำดับท่ี ๑๓ 

ครุภัณฑตามรายการ ๑-๘ เปนครุภัณฑท่ีไมมีขนาดและคุณลักษณะเฉพาะท่ี
กำหนดไวในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑของหนวยงานรัฐ ตั้งงบประมาณครุภัณฑ
ตามราคาทองถ่ิน เพ่ือทดแทนครุภัณฑเกาท่ีชำรุด หรือเพ่ือการปรับปรุงระบบประปา
ใหมีประสิทธิภาพมากยิ่งข้ึน เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิก
คาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๒ หนังสือ
กระทรวงมหาดไทย ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว ๐๗๖๖ ลงวันท่ี ๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๓ และ
กฎหมาย ระเบียบ หนังสือสั่งการอ่ืนท่ีเก่ียวของ รายละเอียดปรากฏในเอกสาร
ประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๓-๒๕ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามในญัตตินี้ไหมครับ   
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา จำนวน 
๗๕,๒๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับระบบประปา จำนวน 

๗๕,๒๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาครุภัณฑสำหรับ

ระบบประปา จำนวน ๘ รายการ จำนวน ๗๕,๒๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง 
ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๘ ตอไปครบั 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๘- 

๕.๘ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ 
      จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๘ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงเหตุผลความจำเปนและรายละเอียดครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงญัตติท่ี ๕.๘ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ 
จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท โดยมีเหตุผลความจำเปนเนื่องจากหองน้ำซ่ึงเปนสวนหนึ่ง
ของลานกีฬาอเนกประสงคของ อบต.เข่ือน (ขางหองกูชีพ) ซ่ึงกอสรางมานานหลายป 
ทำใหหลังคาซ่ึงใชวัสดุไมคงทน ไดเกิดความเสียหาย ชำรุด ผุพัง แตกหัก จนทำให
น้ำฝนไหลตกลงเขามาภายในหองน้ำเฉอะแฉะ และน้ำไดไหลถูกอุปกรณไฟฟา หาก
ปลอยไวนานอาจเกิดความเสียหายตอตัวอาคารและเกิดอุบัติจากกระแสไฟฟา
ลัดวงจรได จึงสมควรมีการปรับปรุงหองน้ำนี้ใหดีกวาเดิม แตเนื่องจากโครงการนี้ไม
สามารถบรรจุไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ตามปกติได อันเนื่องจากขอจำกัดวินัยการบริหารงบประมาณแบบสมดุล และไม
สามารถโอนงบประมาณได อันเนื่องจากงบประมาณตามโครงการ กิจกรรม งานหรือ
รายการท่ีตั้งจายไวแลว ยังคงมีความจำเปนตองใชจายตามวัตถุประสงค แตมีความ
จำเปนตองดำเนินการโดยดวน จึงขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือการดำเนิน โดยมีคำชี้แจง
งบประมาณ ดังนี้ 

“คาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคา
ปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ โดยการรื้อหลังคาเดิม เปลี่ยนหลังคาใหมเปน Metal 
Sheet ตามรายการประมาณราคากอสรางและแบบแปลนของ อบต.เข่ือน เปนไป
ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ี
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562” รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการ
ประชุม หนาท่ี ๒๕ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ ถามีก็สอบถามได ทานายกฯจะไดตอบ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน 
๑๘,๖๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคาขางหองกูชีพ จำนวน 

๑๘,๖๐๐ บาท เชิญลงมติครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติอนุมัติใหใชเงินสะสม เปนคาปรับปรุงหลังคา

ขางหองกูชีพ จำนวน ๑๘,๖๐๐ บาท  ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัต ิไมมี งด
ออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๙ ตอไปครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๙- 

๕.๙ ญัตติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ  
        พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๙ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๙ เปนญัตติการแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ คาเกาอ้ีทำงาน ของ
กองชาง ซ่ึงตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได
ตั้งจายงบประมาณรายจายในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารท่ัวไป
เก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา คาครุภัณฑ ครุภัณฑสำนักงานรายการ เกาอ้ีทำงาน 
จำนวน ๑ ตัว งบประมาณ  ๑๕,๐๐๐ บาท เนื่องตามคุณลักษณะท่ีกำหนดไวใน
ขอบัญญัติฯเปนเกาอ้ีโดยโครงเกาอ้ีทำจากเหล็ก ตัดข้ึนรูปชิ้นเดียวท้ังตัว ชุปโครเมียม 
ตามทองตลาดไมสามารถจัดหาไดตามคุณลักษณะขอนี้ จึงขอเสนอเปลี่ยนคำชี้แจง
ใหม โดยใหตัดขอความเฉพาะขอ ๒ คำวา “2.โครงเกาอ้ีทำจากเหล็ก ดัดข้ึนรปูแบบ
ชิ้นเดียวท้ังตัวชุปโครเมียม” ออก เพียงขอเดียว สวนคำชี้แจงอ่ืนๆ ใหเปนไปตามคำ
ชี้แจงในขอบัญญัติฯ เดิม ซ่ึงการแกไขฯจะตองใหสภาฯไดอนุ มั ติ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ 
ขอ ๒๙ การแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน ท่ีทำใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภา
ทองถ่ิน รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๘ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจำป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) เชิญยกมือ 
ลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ครุภัณฑสำนักงาน รายการ 
เกาอ้ีทำงาน (กองชาง) ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๐ ตอไปครับ 

 
 
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๐- 
 

๕.๑๐ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๐ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๐ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ โดยโครงการนี้
ไดตั้งจายไวในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จำนวน 
๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดิน
และสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ เหตุผลความจำเปนท่ีจะตองเสนอใหสภาฯ 
ไดพิจารณาโอนงบประมาณ เนื่องจากสภาพถนนคอนกรีตเสริมเหล็กจากสามแยก
หนองเข่ือนไปยังคลองชลประทาน เขตพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑๐ ในปจจุบัน เกิดความชำรุด ผิว
คอนกรีตหลุดลอน บางจุดคอนกรีตไดทรุดลงตามพ้ืนดินดานลาง กองชางไดซอมแซม
หลายครั้งแตเพ่ือใหสัญจรไปมาไดสะดวกมากข้ึนเทานั้น แตสภาพถนนก็ยังขรุขระ และ
วัสดุท่ีใชในการซอมแซมก็หลุดลอนออก ประกอบกับกองชางไดสำรวจพ้ืนท่ีดำเนินการ
ใหม พบวาตองมีการแกไขปริมาณงานเดิมเพ่ือใหสอดคลองกับสภาพพ้ืนท่ีกอสรางจริง 
ทำใหงบประมาณท่ีตั้งไวเดิมไมเพียงพอกับปริมาณงานท่ีจัดทำใหมนี้ จึงมีความจำเปน  
ตองโอนงบประมาณและแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ใหม 
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้งจายเปน
รายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนงบประมาณ 
ดังนี้ 
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ งบประมาณอนุมัติ
ตามขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ จำนวน ๒๖,๐๐๐ บาท 
งบประมาณหลังโอน ๒๒๖,๐๐๐ บาท และแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 
ดังนี้ 

“โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี 10 จำนวน 
๒๒๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี 10 
จากสามแยกหนองเข่ือน-คลองชลประทาน ขนาดกวาง 4 เมตร ยาว ๑๐๕ เมตร หนา 
0.1๕ เมตร หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา ๔๒๐ ตารางเมตร พรอมลงลูกรังไหลทางท้ัง 2 ขาง  
ขางละ 0.๕๐ เมตร รายละเอียด ตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลนท่ี 
อบต.เข่ือน กำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ปรากฎในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี 123 ลำดับท่ี 84 
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            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  
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-๒๑- 
 

                     โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบดำเนินงาน คาใชสอย  คาวัสดุ รายการ 
คาวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๔๐๐,๐๐๐ บาท  
จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท  

  โอนลด ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๑๖,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน ๑๘๔,๐๐๐ บาท  

  โอนลด ๒ 
แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบลงทุน คาสาธารณูปโภค โครงการขุดเจาะ
บอบาดาลเพ่ือการประปา งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๓๐,๐๐๐ บาท จำนวน
เงินโอนลดครั้งนี้ ๓๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  

รายละเอียดปรากฏในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๒๙ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเชิญลงมติโดยการ
ยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑๐ ขอเชิญลงมติโดยการ
ยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน 
หมูท่ี ๑๐ ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๑ ตอไปครับ 
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-๒๒- 

๕.๑๑ ญัตตโิอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘  

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๑ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๑ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ 
ตามขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ได
ตั้งจายโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวน 
๒๐๐,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คา
ท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ โอนลด ๑๖,๐๐๐ บาท คงเหลือ
งบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท ตอมาประชุมประชาคมหมูบาน หมูท่ี ๘ ซ่ึงไดมีหนังสือ
ขอแกไขและเปลี่ยนแปลงโครงการใหม เนื่องจากโครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กของหมูท่ี ๘ ท่ีไดตั้งจายในขอบัญญัติฯนั้นไดดำเนินการแลว จึงมีความจำเปนตอง
โอนงบประมาณและแกไขเปลี่ยนคำชี้แจงงบประมาณรายจายตามโครงการนี้ จึงเสนอ
ใหสภาฯไดพิจารณา ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน 
โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้งจาย
เปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยปรากฎรายละเอียดการโอน
เงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชมุ หนาท่ี ๓๐ ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คากอสรางสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือนเหนือ หมูท่ี ๘ จำนวนเงิน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

“โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน 
๑๘๔,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ 
ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน ๓๘ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน 
๗ บอ จากบานนางรื่นลม แสงสี ถึง บานนางสุรินทร รัตนทิพย และวางทอระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น ๓ ขนาดเสนผาศูนยกลาง ๐.๓๐X๑.๐๐ เมตร จำนวน 
๙๒ ทอน พรอมบอพักน้ำ จำนวน ๑๑ บอ จากบานนางเวียง พลสงค ถึงบานนายศักดิ์ 
ไตรยวิภาค พรอมติดตั้งปายโครงการ เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 
ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2566-2570) หนาท่ี ๑๑๙ ลำดับท่ี ๖๙” 

  โอนลด  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๒๐๐,๐๐๐ บาท คงเหลืองบประมาณ ๑๘๔,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอน
ลดครั้งนี้ ๑๘๔,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๓- 
 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
   เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ โครงการท่ีนายกฯไดเสนอมา เปนโครงการเก่ียวเนื่องสัมพันธกัน
ระหวางหมูท่ี ๘ กับหมูท่ี ๑๐ ซ่ึงหมูท่ี ๘ มีปญหาตามท่ีรายงานสภาฯไปแลว โดยหมูท่ี ๘ 
ไดดำเนินการกอสรางถนนคอนกรีต ในป ๒๕๖๖ จำนวนสามแสนเกาหม่ืนบาท เหลือ
ปริมาณงานท่ีจะทำตอเนื่องซ่ึงเปนพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑๐ จำนวน ๑๐๕ เมตร และหมูท่ี ๘ ได
โอนเพ่ิมใหหมูท่ี ๑๐ รวมแลว ๒๒๖,๐๐๐ บาท ท่ีเหลือหมูท่ี ๘ มีการประชุมประชาคม
หมูบาน เปนจำนวนเงินแสนกวาบาท เพ่ือทำทอระบายน้ำ เพ่ือแกไขปญหาน้ำทวมขัง
ภายในหมูบาน 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามอีกไหมครบั 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท  
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท 
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการวางทอระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บานเข่ือน หมูท่ี ๘ จำนวน ๑๘๔,๐๐๐ บาท ดวยมต ิอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๒ ตอไปครับ 

๕.๑๒ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๒ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๒ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ ตามขอบัญญัติงบประมาณ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ ไดตั้งจายงบประมาณตาม
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๗ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ในแผนงานเคหะ
และชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน  เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ  แตโครงการนี้เปน 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๔- 
 

สัดสวนงบประมาณของหมูท่ี ๑ แตไปดำเนินการในพ้ืนท่ีหมูท่ี ๗ เนื่องจากในขอบัญญัติฯ 
ป ๒๕๖๗ ไดมีโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๓ ดวย เริ่มจากท่ีนาผูใหญบาน หมูท่ี ๑ 
ถึงเขตพ้ืนท่ีบานโนนเนาว หมูท่ี ๕ ทำใหพ้ืนท่ีดำเนินการขยายเขตไฟฟาซ้ำซอนกัน 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๓ จึงไมสามารถใชงบประมาณดำเนินการใน
พ้ืนท่ีเดิมได และตามมติท่ีประชุมประชาคมบานเข่ือน หมูท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๓๐ มกราคม 
๒๕๖๗ และหนังสือจากท่ีทำการผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ลงวันท่ี ๖ กุมภาพันธ ๒๕๖๗ จึง
ไดเสนอขอแกไขเปลี่ยนแปลงโครงการ โดยโอนงบประมาณโครงการขยายเขตไฟฟา 
บานเข่ือน หมูท่ี ๗ เพ่ือดำเนินการในพ้ืนท่ีหมูท่ี ๑ เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การ
โอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของ
สภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม 
หนาท่ี ๓๑ ดังนี้ 
โอนเพ่ิม 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม โดยมี
งบประมาณหลังโอน ๖๒,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

“โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท เพ่ือ
จายเปนเงินอุดหนุนการไฟฟาสวนภูมิภาคอำเภอโกสุมพิสัยตามโครงการขยายเขตไฟฟา 
บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จุดเริ่มตนจากท่ีนานางยุพิน จันทะเขียน ไปยังท่ีนานางสำราญ  วงละคร 
เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินอุดหนุนขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2559 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2563 ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.2566-2570 ของ อบต.เข่ือน หนาท่ี ๙๘ ลำดับท่ี ๒” 

  โอนลด 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟาถนน งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนรัฐวิสาหกิจ 
โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๗ งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ 
๖๒,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครัง้นี้ ๖๒,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท  

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ เชิญครับ 
ทานสมจิตร ดีวงศ เจาของพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑ ไดใหขอมูลพ้ืนท่ีสนับสนุนการโอนฯ 

นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๑ ซ่ึงเปนพ้ืนท่ีตั้งของโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ ท่ีนายกฯ เสนอญัตติให
สภาฯพิจารณา ขอเรียนวางบประมาณโครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๗ เปนสัดสวน
งบประมาณของหมูท่ี ๑ แตเม่ือเสนทางนี้ หมูท่ี ๓ จะดำเนินการอยูแลว จึงเปนการ
ซ้ำซอนกัน จงึขอโอนงบประมาณกลับมาขยายเขตไฟฟาในพ้ืนท่ี หมูท่ี ๑  

 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๕- 
 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการขยายเขตไฟฟา หมูท่ี ๑ จำนวน ๖๒,๐๐๐ บาท ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการขยายเขตไฟฟา บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๖๒,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๑ ตอไปครับ 

๕.๑๓ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        ครุภัณฑ : คาถังน้ำไฟเบอรกลาส (สำหรับท่ีทำการ อบต.เข่ือน) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๓ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๓ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ คาถังน้ำไฟเบอรกลาส สำหรับท่ีทำการ อบต.เข่ือน ซ่ึงเดิมถังน้ำนี้ไดตั้ง
จายในขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
ไดตั้งจายงบประมาณ รายการ ถังน้ำไฟแบบเบอรกลาส จำนวน ๘,๓๐๐ บาท ในแผนงาน
บริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑสำนักงาน 
จำนวน ๑ ถัง แตเม่ือไดพิจารณาแลวพบวา ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เปนหนวยงานราชการ
อันเปนท่ีทำงานของพนักงานสวนตำบล พนักงานจาง และลูกจาง ในสวนราชการ
ตางๆ ตามอำนาจหนาท่ีรับผิดชอบของแตละบุคคล และเปนสถานท่ีราชการท่ีผูนำ
ชุมชนและประชาชนมาติดตอราชการเปนประจำ แตประสบปญหาขาดแคลนน้ำใช
ประจำสำนักงานฯ ท้ังในหองน้ำ โดยเฉพาะชั้นสองของอาคาร ซ่ึงน้ำประปาไมสามารถ
สงไปถึงได และน้ำสำหรับรดไมดอก ไมประดับ หญา และตนไมตางๆ ตามบริเวณดานหนา 
และบรเิวณโดยรอบท่ีทำการ อบต.เข่ือน ทำใหตนไมแหง เหี่ยว เฉา กรอบแดง อันเนื่องจาก
ขาดน้ำ โดยเฉพาะในหวงฤดูหนาวและฤดูแลงซ่ึงยาวนานหลายเดือน ซ่ึงเกิดจากท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน ตั้งอยูบนเนินสูง น้ำประปาจากหนองเข่ือนไมสามารถสงไดแรงและถึงทุก
พ้ืนท่ี และอยูปลายของระบบสงน้ำประปา ทำใหน้ำประปาไหลคอย หรือบางวันน้ำก็
ไมไหล แมวาจะมีการซอมแซมแกไขปรับปรุงหลายครั้ง แตก็ยังไมดีข้ึน จึงตองดำเนินการ
ปรับปรุงระบบประปาภายในท่ีทำการ อบต.เข่ือน ใหดียิ่งข้ึน เพ่ือใหบริการบุคคลท่ีมา
ประชุมหรือมาติดตอราชการกับ อบต.เข่ือน โดยเฉพาะหองน้ำ ซ่ึงสิ่งสำคัญประการหนึ่ง
ของระบบประปา คือ ถังน้ำ ท่ีใชในการรองรับและกักเก็บน้ำไวในปริมาณมากเพ่ือจาย 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๖- 
 

ไปยังพ้ืนท่ีตางๆ ภายในท่ีทำการ อบต.เข่ือน ควรมีการกักเก็บน้ำไวใช  จึงตองเพ่ิมจำนวน
และความจุของถังน้ำใหม จึงมีความจำเปนตองโอนงบประมาณเพ่ือซ้ือถังน้ำเพ่ิมข้ึน
จากท่ีไดตั้งจายงบประมาณไวแลว เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๓
ดังนี้ 
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑอ่ืนๆ 
รายการ ถังน้ำ งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๘,๓๐๐ บาท จำนวนเงินโอนเพ่ิม
ครั้งนี้ ๙,๕๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๗,๘๐๐ บาท และแกไขเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

“ถังน้ำ จำนวน ๑๗,๘๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาถังน้ำ แบบไฟเบอรกลาส 
ขนาดความจุ ๒,๐๐๐ ลิตร จำนวน ๒ ถัง คุณลักษณะตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ 
สำนักงบประมาณ ฉบับธันวาคม ๒๕๖๖ และครุภัณฑนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 
และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 
พฤษภาคม 2562” 
โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินการ คาใชสอย ประเภทรายจาย
เพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ รายการ คาจางเหมาเดินทอประปาและติดตั้งอุปกรณประปา 
โอนเพ่ิมตั้งจายเปนรายการใหม จำนวน ๑๐,๕๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจง ดังนี้ 

“คาจางเหมาเดินทอประปาและติดตั้งอุปกรณประปา จำนวน ๑๐,๕๐๐ บาท 
เพ่ือเปนคาจางเหมาเดินทอประปา ติดตั้งอุปกรณประปา ขุดเจาะรื้อถนนเพ่ือวางทอ
ประปา ติดตั้งเครื่องสูบน้ำแบบอัตโนมัติ ติดตั้งและเชื่อมตอทอประปากับถังน้ำ สำหรับ
การปรับปรุงระบบประปาภายในท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปนไปตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 
ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 

  โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค คาขุดเจาะบอบาดาล งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ จำนวน
๒๐,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน  ๐  บาท  
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒๗- 

 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ  
   เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ขออภิปรายในญัตติท่ี ๕.๑๓ โอนงบประมาณเพ่ือจัดซ้ือถังน้ำไฟเบอรกลาส
และอุปกรณตางๆ ผมวางบประมาณสวนนี้เราไมควรจะใชจาย เพราะวาเราไดมีการ
ซอมแซมถังน้ำ ฝ.๙๙ และใสรางน้ำแลว เพ่ือเตรียมรับน้ำฝนใสถัง ฝ.๙๙ ซ่ึงบรรจุน้ำ
ไดเปนจำนวนมาก จึงเห็นวาการจัดซ้ือถังน้ำไมจำเปน และผมมีแนวความคิดวาใหใช
น้ำจากถัง ฝ.๙๙ ไปใชในหองน้ำท้ังขางบนและขางลาง รดน้ำตนไม เรามีรถน้ำ ก็ควร
เอาน้ำมาเติมถัง ฝ.๙๙ ใหเต็ม สวนเดินทอประปาใหมก็เดินไป จะใสปริงเกอรก็ใสไป 
ถัง ฝ.๙๙ เก็บน้ำไดเยอะกวาถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถัง ไดแค ๔,๐๐๐ ลิตร แมจะดัน
น้ำหนองเข่ือนมาใสก็ไมเต็ม ก็ตองหาน้ำมาใสอยูดี ควรโอนเฉพาะตอทอประปาใหม
และซ้ือปมน้ำเพ่ือดันน้ำจาก ฝ.๙๙ ใหไหลแรง 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงเหตุผลการโอนงบประมาณเพ่ิมเติมจากทานนายกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สำหรับญัตตินี้เปนการขออนุมัติโอนงบประมาณ เพ่ือจัดซ้ือถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถัง 
ซ่ึงงบประมาณสวนหนึ่งไดตั้งจายในขอญัตติฯอยูแลว ๘,๓๐๐ บาท แตถังขนาดนี้มี
การแกไขราคาใหมเม่ือเดือนธันวาคม ๒๕๖๖ เหตุผลท่ีตองซ้ือถังน้ำเนื่องจากท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน ในหนาแลงมีการเก็บน้ำไวนอย เพราะไมมีถังน้ำขนาดใหญ สวนมากก็จะ
เปนน้ำท่ีไหลมาจากระบบประปาหนองเข่ือน ซ่ึงไหลคอยมาก จึงจำเปนตองมีการกักเก็บ
น้ำไวใชในหนาแลง ท้ังจากน้ำฝนหรือน้ำประปาหนองเข่ือน สวนถัง ฝ.๙๙ ปจจุบันยัง
ไมมีการซอมแซม ยังรั่วอยู เก็บน้ำไมได แตก็จะซอมแซมใหเก็บน้ำอยู ผมเคยพูดคุย
เรื่องนี้กับทานเพ่ิมฯ มาแลว ท่ีผมวางแผนไวจะใชท้ังถังน้ำไฟเบอรกลาส ๒ ถังนี้ และ
ถัง ฝ.๙๙ เพ่ือแกไขปญหาการขาดแคลนน้ำ วางระบบนำ้ไปทุกจุดรอบท่ีทำการ อบต.เข่ือน 
ดวยเหตุผลความจำเปนดังกลาวนี้จึงใหทานสมาชิกฯไดพิจารณาเห็นความจำเปนของ
การโอนงบประมาณในรายการนี้ดวยครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครบั ตอไปเชิญรองสินสมุทร จิตบุตร  
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน เรื่องถังน้ำนี้จะสัมพันธกับการเจาะบอดาลของทหาร ท่ีเขามาสำรวจและ
จะมาเจาะให เขาจะติดตั้งซัมเมอรสใหดวย แตเขาไมมีถังน้ำให เราตองเตรียมใหเขา 
จะไมเหมือนท่ีลานตลาด การเจาะน้ำจะจายไปยังศูนยเด็กใหดวย เวลามีการอบรม 
จะพักจะนอนก็ไมสะดวกเรื่องน้ำอาบน้ำใช ก็มีความจำเปนอยูนะครับสำหรับถังน้ำ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสำลี สีมารักษ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สมีารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๗ ผมฟงเหตุผลท้ังทานเพ่ิม รูปสูง และทานปลัดฯ ตางคนก็มีเหตุผล แต
ตองรับทราบปญหารวมกันวาระบบน้ำของ อบต.เข่ือน ไมเพียงพอ เวลามีแขกมาหรือ
มีคนมาประชุมมากๆ น้ำไมพอใช ควรมีการปรับปรุงเรื่องระบบน้ำ เพ่ือไมใหอายคน
ท่ีมาเยี่ยม อบต.เข่ือน ประกอบกับมีการคาดการณวาในระยะ ๒-๓ ปนี้จะแลง จึง
ควรเตรียมการไวลวงหนาใหพรอม 
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-๒๘- 
 
ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ ท่ีจะสอบถาม อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาถังน้ำและจางเหมาเดินทอประปาฯ  ดวยมติ 
อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๔ ตอไปครับ 

๕.๑๔ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        ครุภัณฑ : คาเครือ่งสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๔ เชญิทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๔ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ เปนคาครุภัณฑ รายการ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) โดย
เปนขอโอนงบประมาณในขอบัญญัติงบประมาณงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ ซ่ึงไดตั้งจายงบประมาณ รายการ คาขุดเจาะบอบาดาล จำนวน ๒๐,๐๐๐ บาท 
ในแผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คากอสราง
สิ่งสาธารณูปโภค ดวยเหตุผลความจำเปนอันเนื่องจาก อบต.เข่ือน จะไดปรับปรุง
ระบบประปาภายในท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือทำใหเกิดประสิทธิภาพ
และมีน้ำใชเพียงพอตอการใชอุปโภค ซ่ึงในการปรับปรุงระบบประปาใหเกิดผลสัมฤทธิ์
จำเปนตองมีวัสดุ อุปกรณประกอบ ซ่ึงครุภัณฑท่ีใชประกอบ ไดแก เครื่องสูบน้ำแบบ
อัตโนมัติ เพ่ือสูบน้ำจากถังน้ำจายไปตามทอประปาในพ้ืนท่ีตางๆ จึงมีความจำเปนตอง
ซ้ือเครื่องสูบน้ำ ประกอบกับกองชางตองการออกแบบอาคารอเนกประสงคเอง จึงไมมี
ความจำเปนตองตั้งงบประมาณเพ่ือจางเหมาบุคคลภายนอกออกแบบ จึงตองเสนอ 
การโอนงบประมาณนี้ตอสภาฯ เพ่ือพิจารณา ซ่ึงเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ การโอน
เงินงบประมาณรายจายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
โดยมีรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๓
ดังนี้ 
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-๒๙- 
 

โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑอ่ืน 
รายการ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) แบบความดันคงท่ี โอนตั้งจายเปน
รายการใหม จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี ้

“คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท เพ่ือจาย
เปนคาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) แบบความดันคงท่ี จำนวน ๑ เครื่อง 
โดยมีคุณลักษณะ ประกอบดวย มอเตอร ๔๐๐ วัตต ระยะดูดไมนอยกวา ๘ เมตร 
ระยะสงไมนอยกวา ๒๒ เมตร ปริมาณน้ำ ๕๗-๖๖ ลิตร/นาที และคุณลักษณะอ่ืนๆ 
ตามท่ี อบต.เข่ือนกำหนด เพ่ือใชเพ่ิมประสิทธิภาพระบบประปาภายในท่ีทำการ อบต.
เข่ือน และครุภัณฑนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการ
ประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ท่ี มท 0808.2/ว 0766 ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 
โอนเพ่ิม ๒ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทคา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการ คาฐานท่ีตั้งถังน้ำ โอนตั้งจายเปนรายการใหม โดยมี
งบประมาณหลังโอนเพ่ิม ๖,๐๐๐ บาท จำนวน ๑๔,๐๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ 
ดังนี ้

“คาฐานท่ีตั้งถังน้ำ จำนวน ๖,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคากอสรางฐานท่ีตั้งถัง
น้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาดกวาง ๑.๕๐ เมตร ยาว ๓.๕๐ เมตร หนา ๐.๒๐ เมตร 
ตามปริมาณงานและแบบแปลนของ อบต.เข่ือน รายการนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายในการบริหารงานขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 0766 
ลงวันท่ี 5 กุมภาพันธ 2563” 

   โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน ประเภทคาใชจายเพ่ือใหไดมา
ซ่ึงบริการ คาออกแบบอาคารอเนกประสงค งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ จำนวน 
๒๐,๐๐๐ บาท โอนลดครั้งนี้ ๒๐,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๐ บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นีไ้หมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คา
เครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๐- 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ คาเครื่องสูบน้ำอัตโนมัติ (Water Pump) จำนวน 
๑๔,๐๐๐ บาท และคาฐานท่ีตั้งถังน้ำ ๖,๐๐๐ บาท ดวยมติ อนุมัติ ๙ เสียง ไมอนุมัติ 
ไมมี งดออกเสียง ๒ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๑๕ ตอไปครับ 

๕.๑๕ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
        โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 

ประธานสภาฯ  ญัตติท่ี ๕.๑๕ เชิญทานนายกฯไดชี้แจงครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงในญัตติท่ี ๕.๑๕ เปนญัตติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ 
พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ โดยขออนุมัติ
โอนงบประมาณจากโครงการวางทอระบายน้ำ (ค.ส.ล.) บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๑๓๘,๐๐๐ บาท ในแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดิน
และสิ่งกอสราง คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค เนื่องจากประชาคม บานเข่ือน หมูท่ี ๑ ไดมี
มติใหแกไขเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน เพ่ือนำโครงการท่ีมีความจำเปนเรงดวนกวามา
ดำเนินการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ จึงไดเสนอการโอนงบประมาณรายการนี้ให
สภาฯไดพิจารณา โดยถือปฏิบัติตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ 
ขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗การโอนเงินงบประมาณรายจาย
ในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ
โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน โดยมีรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณในเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๓๔-๓๕ ดังนี้ 

  โอนลด 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คา
กอสรางสิ่งสาธารณูปการ โครงการวางทอระบายน้ำ (คสล.) งบประมาณอนุมัติตาม
ขอบัญญัติฯ ๑๓๘,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลดครั้งนี้ ๑๓๘,๐๐๐ บาท งบประมาณ
หลังโอน  ๐  บาท  
โอนเพ่ิม ๑ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและสิ่งกอสราง คา
กอสรางสิ่งสาธารณูปโภค โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑  
จำนวนเงินโอนเพ่ิม ๑๓๘,๐๐๐ บาท ตั้งจายเปนรายการใหม โดยมีคำชี้แจงประกอบ
งบประมาณรายจาย ดังนี ้
 
 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๑- 
 

“โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน 
๑๑๑,๐๐๐ บาท เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ 
จากรานมารักษนาคาเฟ ถึงบานนายยุทธ ศรีรักษา โดยกอสรางคอนกรีตเสริมเหล็ก 
กวาง 5 เมตร ยาว ๕๙ เมตร หนา ๐.๑๐ เมตร หรือพ้ืนท่ีคอนกรีตเสริมเหล็กรวมไม
นอยกวา ๒๙๕ ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสราง และตามแบบแปลน
ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.๒๕๓๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒ และปรากฏในแผนพัฒนา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติมฉบับท่ี ๑ หนาท่ี ๒๙  ลำดับท่ี ๔๓” 

                     โอนเพ่ิม ๒ 
 แผนงานการพาณิชย งานกิจการประปา งบดำเนินงาน คาใชสอย  คาวัสดุ รายการ 
คาวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย งบประมาณอนุมัติตามขอบัญญัติฯ ๔๐๐,๐๐๐ บาท  
จำนวนเงินโอนเพ่ิมครั้งนี้ ๒๗,๐๐๐ บาท  

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดจะสอบถามนายกฯ เก่ียวกับญัตติโอนงบประมาณฯ นี้ไหมครับ 
   เชิญทานสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๑ งบประมาณจำนวน ๑๓๘,๐๐๐ บาทนี้ แตกอนจะนำไปกอสรางวางทอระบายน้ำ 
ก็พอดีชาวบานและผูนำไดซอมแซมตรงท่ีน้ำขังทออุดตันเรียบรอยแลว จึงตองการโอน
งบประมาณสวนนีม้าทำโครงการท่ีมีความจำเปนมากกวาเสนทางหนารานมารักษนาคาเฟ 
ไปถึงบานนายยุทธ ศรีรักษา ระยะทาง ๕๙ เมตร กวาง ๕ เมตร  

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดจะอภิปรายสอบถามในญัตตินี้อีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ ประสงคท่ีจะสอบถามในญัตตินี้อีกแลว ผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลงมติ  

สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 
โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ 

โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท 
ขอเชิญลงมติโดยการยกมือครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติเห็นชอบ ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการปรับปรุงถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานเข่ือน 
หมูท่ี ๑ จำนวน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  ดวยมติ อนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัต ิไมมี งดออกเสียง 
๑ เสียง  

ประธานสภาฯ ตอไปเขาสูการพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๖ ครับ 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๒- 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องอะไร

หรือมีปญหาความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ีประชุม เชิญครับ มีไหมครับ 

เชิญทานรองเสรี  แสนวันแสงครับ 

นายเสรี  แสนวนัแสง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอปรึกษาหารือ เม่ือวานนี้เกิดพายุฤดูรอนในตำบลเข่ือน ไดสรางความเสียหายใหกับ

บานเรือนหลายหลัง และขาวในทองทุงนาท่ีกำลังจะเก็บเก่ียวก็ถูกพายุลูกเห็บเสียหาย

จำนวนมาก บางแปลงแทบไมไดเก่ียว ขาวรวงหมดเลย ประชาชนก็สอบถามมาวาทาง

ราชการมีแนวทางการชวยเหลือแบบไหนไหม ตอนนี้เจาหนาท่ีสำนักงานเกษตรกำลัง

ตรวจสอบความเสียหายพ้ืนท่ีหมูท่ี ๓ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงแนวทางในการชวยเหลือครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สำหรับความเสียหายจากวาตภัยเม่ือวันท่ี ๒๘ มีนาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๖.๐๐ น. ก็มี

บานเรือนและยุงขาวเสียหายหลายหลังคาเรือน ตอนนี้กองชางและงานปองกันฯกำลัง

ออกสำรวจพ้ืนท่ีและจะประเมินความเสียหาย ก็เปนหนาท่ี อบต.เข่ือน ท่ีจะใหความ

ชวยเหลือสวนนี้ แตในสวนผลผลิตขาวในพ้ืนท่ีการเกษตรท่ีไดรับความเสียหาย จะเปน

หนาท่ีของสำนักงานเกษตร ท่ีจะตองรายงานขอความชวยเหลือไปยังจังหวัดมหาสารคาม 

เหมือนกับกรณีอุทกภัยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานปลัดฯ ท่ีไดทำความเขาใจแนวทางการชวยเหลือประชาชนจากเหตุวาตภัย 

ผมก็ขอเสนอแนะจากกรณีวาตภัยเท่ียวท่ีแลว อบต.เข่ือน โอนเงินชวยเหลือเขาบัญชี 

ซ่ึงบางรายก็นำเงินนั้นไปซ้ือวัสดุสิ่งของซอมแซมบาน แตบางสวนก็ไมทำอะไรเลย 

ยกตัวอยางหนาบานผม หากเราชวยเหลือเปนวัสดุอุปกรณก็จะดี เชน เสียหายสังกะสี 

๕ แผน ก็เอาสังกะสีไปให ๕ แผน ขอเสนอครับ ตอไปเชิญทานพิชัย  ศรีไตรเฮือง 

นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน งานวันรำลึกบูรพาจารยบำเพ็ญกุศลพระครูอุทัยธรรมคุณ ณ วัดจันทอุทัย 

ในวันท่ี ๑๒ เมษายน ๒๕๖๗ โดยรัฐมนตรีวาการกระทรวงกลาโหม ทานนายอำเภอ

โกสุมพิสัยมารวมงาน จึงขอเชิญทุกทานรวมงานดวยครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานประดิษ ศรีสมภารครับ 

 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๓- 

 

นายประดิษ ศรีสมภาร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ เม่ือวันท่ี ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๗ มีประชาชน หมูท่ี ๓ มารองทุกข 

คือ นายบุญธรรมฯ นางกิติยา ศรีวิคำ เขาวาทอระบายน้ำอุดตันทางไปบานโนนนกหอ 

ตรงลงคลอง ผมไปดูแลวทอประมาณ ๑๐ นิ้ว เขาอยากไดทอใหญๆ ไปวางเพ่ือจะ

ระบายน้ำท้ังมวล น้ำจะมาจากฟารมหมู จะมาขังท่ีนาของเขา เขาก็ขอมาหลายครั้งแลว 

เม่ือเชาฝนตกก็ทวมขังท่ีนาเขาอีก  ก็พอสมควรเหมือนกัน ตอนนี้ก็อุดตันแลว ก็ชวย

พิจารณาดวย อีกเรื่องหนึ่ง พ้ืนท่ีหมูท่ี ๖ ตรงเขาไปในซอย มีสายสีดำๆพาดตามทาง 

ผมกลัวเวลากลางคืนคนขับรถไปเก่ียวจะเกิดอุบัติเหตุ พบเห็นหลายวันแลว อยากให

รถดับเพลิงไปรัดข้ึนใหสูงข้ึนไปหนอยก็ดีนะครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญทานสำลี สีมารักษ ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ วันนี้สภาฯไดอนุมัติใหใชเงินสะสมจำนวนลานเศษๆ เพ่ือแกไขปญหาความ

เดือดรอนใหกับเกษตรกรหลังสงกรานต ผมอยากใหผูบริหารมีหนังสือไปยังผูนำ 

เจาของท่ีนา เพ่ืองายในการกอสราง เรื่องท่ีสอง วันสงกรานตมีการใชเสนทางมากข้ึน 

ฝากเรื่องปายประชาสัมพันธ ความสะอาดของถนน และก็เม่ือวานผมไดรับโทรศัพท

จากสถาบันพัฒนาองคกรชุมชน เขาสอบถามเรื่องการชวยเหลืออัคคีภัย ๔ หลัง ติดขัด

เรื่องเอกสารนิดหนึ่ง เขารับปากวาจะแกไขให คงจะไดรับหลังสงกรานต ก็ขอบคุณทุกทาน

ท่ีเปนหวงอาการปวยของผม  

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ครับ 

นายอนนัต แซตัง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ ขอสอบถาม ๓ เรื่อง 

เรื่องแรก สอบถามความคืบหนาของเงินชวยเหลืออัคคีภัยของประชาชน หมูท่ี ๖ จาก

สำนักนายกรัฐมนตรี เรื่องท่ีสอง เรื่องเอกสารประชุมสภาฯ ท่ีทานนายกฯ บอกวาอยู

หนานั้นหนานี้ อยากใหเขียนชัดเจนในเอกสารไวเลย จะไดหางาย สมาชิกฯ บางคน

เอาไปแลวก็ไมอาน เรื่องตอไปเก่ียวกับขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ป ๒๕๖๗ มีการ

ประชุมตั้งแตเดือนสิงหาคม ๒๕๖๖ ผมยังไมไดรับขอบัญญัติฯ ก็อยากไดรับ และเรื่อง

สุดทาย ปรากฎมีตนไมอยูตรงคลองชลประทานโคนลม หมูท่ี ๓ ตนมะกอก กีดขวาง

การจราจร ยังไมมีการตัด และอีกตนหนึ่งยังไมโคนลมแตตายบางสวน ท่ีบานนายชางแขก 

ตนสะเดา หากมีวาตภัยมาแรงๆ อาจโคนลมเกิดอันตรายได ขอฝากทานปลัดฯ ดวยครับ 

 

 

 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๔- 

 

ประธานสภาฯ ในการจัดงานวันบูรพาจารย ท่ีวัดจันทอุทัย อบต.เข่ือนมีอะไรท่ีจะไปชี้แนะหรือเสนอ

กับผูหลักผูใหญระดับรัฐมนตรีท่ีจะมาบานเรา เรื่องถนนหนทางในตำบลเข่ือนของเรา 

ก็ใหเตรียมไปเสนอ และอีกเรื่องมีฝาเหล็กปดทอตรงเสาไฟฟาของทางหลวง ทำไมไมทำ

ใหดีๆ เลย และอยากใหทานนายกฯและทานปลัดฯ ไดไปดูแลงานท่ีวัดจันทอุทัยชวย

ทางวัดดวย เพราะไมใชมาแตรัฐมนตรีท่ีมา ผูใหญทานอ่ืนก็จะมารวมงานอีกหลายทาน 

ตอไป ก็เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผมขอตอบขอสอบถามของทานสำลีฯ อันท่ีจริงหากจะกอสรางในโครงการไหน ผมจะ

โทรบอกสมาชิกฯ ผูใหญบานทุกหมูบาน ไมวาเปนคอนกรีต หินคลุก การพัฒนานั้น

จะตองมองสวนรวม ทำจิตใจใหกวางขวาง ใหนั่งในใจของประชาชน ตั้งใจพัฒนาดวยกัน 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯ ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอตอบประเด็นตางๆ ท่ีทานสมาชิกฯ และฝายบริหารไดสอบถาม เรื่องงานหลวงปูอุทัย 

ฝากทานพิชัยฯใหประสานขอกำหนดการให อบต.เข่ือนดวย เพ่ือจะไดรับทราบ

ข้ันตอน อบต.เข่ือน ก็จะไดระดมทรัพยากรท้ังคน วัสดสุงของ อะไรท่ีจะชวยกันไดก็จะ

ชวยกันเพราะเปนงานระดับตำบล ปญหาทอระบายน้ำอุดตันก็จะใหกองชางไปดูแล 

สวนทานสำลีฯ แมวาทานจะเจ็บปวยไมสบาย ทานยังเปนหวงการทำงานอยู เรื่องท่ี

ทานเสนอในการแจงสมาชิกฯ ผูนำ และประชาชนในพ้ืนท่ีโครงการก็เห็นดวยกับทาน 

และผมเคยสั่งการกองชางไปแลว ใหมีการประชุมทำความเขาใจกับผูนำชุมชนและ

ประชาชนในเสนทางพ้ืนท่ีโครงการ จะไดใหเขาเตรียมตัวรับผลกระทบจากการกอสราง 

ความไมสะดวกในการเขาออกบานหรือพ้ืนท่ีการเกษตร ทานอนันตฯ ถามเรื่องอัคคีภัย 

หมูท่ี ๖ ไดสงเรื่องไปนานแลว จังหวัดมหาสารคามไดแจงมาแลววาจะมีการมอบเงิน

ชวยเหลืออัคคีภัย หมูท่ี ๖ ในวันท่ี ๔ เมษายน ๒๕๖๗ หลังละประมาณสองแสนบาท 

ลดหลั่นกันไปตามความเสียหาย เรื่องรูปเลมขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๗ เนื่องจากสภาฯ ไม

มีการแปรญัตติฯ รายละเอียดทุกอยางตรงตามรางขอบัญญัติฯ ใชฉบับนั้นก็ได แตเม่ือ

ทานตองการใหทำเปนเลมใหกับสมาชิกฯทุกทาน ผมจะดำเนินการจัดทำให แตในสวน

ของพนักงานฯผมใหเขาปรินทจากไฟลไปแลว สวนเรื่องตนไมลมจะใหงานปองกันฯไป

ดำเนินการแกไขให ตามจุดท่ีทานไดกลาวมา ก็ตองขอขอบคุณในการทำงานรวมกันท้ัง

ฝายบริหารและฝายสภาฯ ก็จะมีเวลาในการทำงานอีกประมาณปกวาๆ สุดทายเรื่อง

การศึกษาดูงานของคณะผูบริหาร สมาชิกฯ และพนักงานฯ จะผลัดไปดำเนินการใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ ครับ 



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชือ่)    (ลงชือ่)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชยั   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓๕- 

 

ประธานสภาฯ  เชิญทานสำลี สีมารักษ ครับ 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๗ เรื่องฝาปดรองระบายน้ำอยูแถวหนาโรงเรียน หากสังเกตจะเห็นมีคนเอาไมไป

ปกเปนจุดๆ ก็มีหลายจุดเหมือนกัน เนื่องจากฝาปดชำรุด หากจะแจงซอมจะแจงไดท่ีไหน 

เปนถนนสายหลักดวย อาจเกิดอุบัติเหตุข้ึนได 

ประธานสภาฯ ทานสำลีฯ เปนเขตรับผิดชอบกรมทางหลวงครับ ตรงนี้ฝากทานปลัดฯทำหนังสือไปยัง

แขวงการทางบานโชคชัย มาซอมแซมปรับปรุง หนาโรงเรียนบานเข่ือนฯ ทานสมาชิกฯ 

มีเรื่องสอบถามอีกไหมครับ มีไหมครับ  

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ก็อยากจะฝากทานสมาชิกฯทุก

ทาน ผูนำเขาก็ทวงติงมาท่ีผมประธานสภาฯ เขาวางานของสมาชิกฯ ในงานกิจกรรม

ตางๆ ไมคอยเห็นสมาชิกฯเขารวมเทาไหร แตเวลาเราเปนงานเขามารวมกันแทบทุก

หมูบาน ตรงนี้ก็ฝากสมาชิกฯดวย ท่ีผานมาก็ไมเปนไร ทานอาจติดภารกิจหลายสิ่ง

หลายอยางไมสามารถมารวมได แตตอไปไมอยากใหกำนัน ผูใหญบาน ผูชวย เขาทวง

ติงมา หาวาสมาชิกฯเราสบายไมทำอะไรเลย หากเปนงานกิจกรรม ก็อยากใหมา พอ

ใหเขาเห็นหนาเห็นตา แลวคอยไปทำธุระก็ได และก็มีอีกเรื่องครับ เม่ือวานฝนตกหนัก 

ประชาชนหมูท่ี ๒ มาหาผม มีน้ำสายรอบบานทะลักมายันบานพอสุบัน รัตนะใส  แมพิทย 

จันทะสงเคราะห (แมญวน) น้ำถึงหัวเขา น้ำไหลไมทัน เม่ือไหลไมทันก็ทะลักเขามา 

มันไมมาแตน้ำเฉยๆ มีเศษขยะลอยมากับน้ำดวย พอน้ำลด ขยะไมไปกับน้ำ กองเต็ม

อยูหนาบาน ทำความเดือดรอนใหกับประชาชน ผมก็อยากภาวนาใหกรมทางหลวง มาทำ

ถนนสี่ชองจราจร ซ่ึงผมทราบมาวาจะเปนปลายป ๒๕๖๘ ตอนนี้เขากำลังเรงทำ

สะพานขามแมน้ำชีอยูและก็ฝากไปยังคณะผูบริหาร เม่ือสมาชิกฯผานมติอนุมัติใหใช

เงินสะสมแลว ก็ขอใหรีบดำเนินการกอนฝนจะลง ไมวาหินคลุก ถนน ค.ส.ล.ไมวารอง
ระบายน้ำ ใหหาผูรับจางมาดำเนินการแกไขปญหาใหพ่ีนอง อนุมัติใหใชเงินสะสมก็
ลานกวาๆ ก็ฝากดวย สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรแลว และหมดระเบียบ
วาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 
สมัยท่ี ๑ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๔๐  น. 
 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชมุ 
                                       (เชดิชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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